

惠济区为军烈属、退役军人家庭悬挂光荣牌



本报讯 近日,惠济区启动为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌工作,惠济区委书记马军等参加了启动仪式,并为“光荣之家”代表授牌。

马军指出,长期以来,广大烈属、军属和退役军人为促进经济社会发展、支持国防和军队建设做出了突出贡献,付出了巨大牺牲。为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌,是贯彻落实习近平总书记“让军人成为全社会尊崇的职业”的号召和中央关于为烈属、军属和退役军人家庭

悬挂光荣牌的重要决策部署,借此表达对烈属、军属和退役军人以及其他优抚对象的关爱与敬意,是党委政府给予烈属、军属和退役军人的崇高荣誉。

挂光荣牌既是亮身份,也是树标杆,每个悬挂家庭就是一个国防教育点、道德大讲堂,有利于进一步激发现役官兵和全社会参军爱国的热情。全区上下要切实提高政治站位,巩固和发展“双拥”成果,加强组织领导,搞好统筹协调,如期完成悬挂任务;要充分运用退役军人和其他

优抚对象信息采集成果,全面梳理,建档立卡,动态管理,实现精准悬挂、应挂尽挂,不落一户、不漏一人。

马军强调,要以此次悬挂光荣牌工作为契机,发掘英雄故事、典型事迹,努力营造全社会尊崇军人、敬重英雄、关心国防、热爱部队的浓厚氛围;要力所能及地帮助军烈属和退役军人解决工作、生活中的困难,让他们能够享受更多的改革发展成果。区退役军人事务局、各镇(街道)要开展走访慰问,与悬挂光荣牌家庭深入沟通、倾听诉求、宣传政策、释疑解惑,真正把党和政府的关怀温暖送到每一个家庭。要加快退役军人三级服务保障体系建设,搭建政策咨询、帮扶援助、沟通联系、学习交流的活动平台,真正实现退役军人服务网络和服务对象全覆盖,引导广大退役军人继续发扬部队优良传统,激发他们干事创业热情,努力为惠济区生态、旅游、健康、科技“四城联建”做出积极贡献。

记者 鲁慧
通讯员 陈倩 文/图

区人大常委会启动水污染防治“一法一条例”执法检查

本报讯 近日,在郑州市人大常委会召开水污染防治“一法一条例”执法检查动员会后,惠济区人大常委会第一时间召开执法检查动员大会,成立由区人大常委会主任、党组书记王雅伟任组长,市、区两级人大代表任成员的执法检查组,并结合本区实际制订了实施方案。5月10日上午,区人大常委会执法检查组带领执法组全体成员开展执法检查。

执法检查组先后来到了双桥污水处理厂、贾鲁河老鸦陈桥段、张牛支沟天河路段和南寨头饮用水水源保护地等地点现场检查,并召开座谈会。

座谈会上,区政府相关负责人汇报了近年来在开展水污染防治工作中的推进情况。14个职能部门和各镇办的主管领导,以及三全、思念、郑荣集团、中原环保等多家企业负责人,结合自身在水污染防治中承担的责任和义务,畅谈了各自的工作打算,并针对严格执法管

理、加快污水管网建设等,提出了许多建议。

执法检查组对近年来区政府在水污染治理方面的成绩给予了肯定,同时,结合群众反映和检查中发现问题,提出了针对性的意见建议。一是创新多种形式,加大对水污染防治“一法一条例”的宣传力度。二是对照印发的《水污染防治执法检查重点内容》,区政府、执法部门要明确职责、建立台账,共同做好水污染防治工作。三是对污水排放的总量、处理量、缺口等方面要长远考虑,积极与市政污水管网的对接,加快管网的建设进度,充分利用双桥污水处理场的余量。同时,可将处理后的中水用在道路冲洗、绿植灌溉、河道景观用水等方面。四是政府要加大对已经达标河段的财政投入,建立长效管理机制,防止再次污染;执法部门对违法排污行为要进行严厉打击。

记者 鲁慧 通讯员 张晓龙

拔高城市定位 发挥工匠精神

区领导督导国家生态园林城市创建工作

本报讯 近日,惠济区长丁文霞,区委常委、统战部长马素华等区领导带领区政府办、林业和园林局、各镇(街道)、相关单位负责人,先后来到新城路街角微景观、松石园、植物科普园、下坡杨公园,以及薛岗、黄河桥村铁路沿线绿化项目现场,实地督导国家生态园林城市创建及铁路沿线绿化施工进展工作。

每到一处,丁文霞都仔细查看,深入了解推进情况,认真听取相关单位的工作汇报。通过实地走访,丁文霞对工作推进中存在的问题,提出要求,明确节点,并对下一步国家生态园林城市创建工作提出了具体要求。

丁文霞指出,要规划引领,拔高城市定位。要用国际标准来推进园林化和城市绿化工作,提高规划建设水平,优化树种结构和绿



化层次,增强生态效益和景观效果,打造精品工程、亮点工程。要因地制宜,发挥工匠精神。下足“绣花”功夫,实施“见缝插绿”工程,加快对城区主要路段、重点区域的绿化改造,塑造富有特色的一批街角

绿地、节点微景观,通过打造精致的城市“微景观”,提升居民幸福感。要统筹谋划,加快进度。各部门要共同努力,加快进度,做好防尘降尘措施,高质量完成任务。

记者 鲁慧 文/图

区政协调研刘寨街道清华园社区党建工作

本报讯 近日,惠济区政协主席张卫民一行到刘寨街道清华园社区,调研指导党建工作。

刘寨街道清华园社区以党建为引领,以制度为抓手,通过“一长五员”管理模式,使社区党员、政协委员在促进和谐社区中当先锋、做表率,拓宽服务民生、政协委员履职覆盖面,在居民与社区之间搭建了一个更为顺畅的沟通平台,使社区能够更加及时准确地掌握居民的思想动态和利益诉求,为社区服务工作开展提供了有力保障。张卫民对于刘

寨街道、清华园社区政协工作给予了充分的肯定。

张卫民指出,刘寨街道、清华园社区要做惠济区政协工作的排头兵,进一步提高政治站位,强化政治担当,全面加强政协机关党建工作。要把加强委员队伍建设作为党的建设工作的重要内容,提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,为决胜全面建成小康社会、中原更加出彩贡献智慧和力量。

记者 鲁慧

全省村(社区)党组织书记聆听惠济城市基层党建“好声音”

本报讯 近日,惠济区委常委、组织部长孙梅到省委党校,就做好新时代城市基层党建工作,向参加第二期全省村(社区)党组织书记省级春季培训班的学员作专题交流。

孙梅从区、街道、社区3个层面出发,以中央城市基层党建工作相关精神为理论基础,以惠济区近年来城市基层党建工作的有益探索为实践支撑,辅以切实可行的举措、生动鲜活的事例、具体翔实的数据,就如何打破传统街道社区党建工作的自我壁垒和封闭空间,推动党建工作在各领域、各阶层、各行业的有效覆盖向参训学员



作了详细介绍。

近年来,惠济区认真践行新时代党的组织路线,积极探索创新,构筑了区、街道、社区三级联动,各领域资源共同参与的城市基层党建工作新格局。记者 鲁慧 文/图

惠济区委理论中心组举行学习会

本报讯 5月8日,惠济区在常委会议室召开区委理论学习中心组学习会议,区委理论学习中心组全体成员参加了此次学习,会议由区委书记马军主持。

会议学习了《王国生同志在全省领导干部会议上的讲话》《全国全省市巡视巡察工作会议精神》等文件。马军要求大家深刻领会上级精神,并指出:一要旗帜鲜明讲政治。县级干部要进一步提高思想政治站位,始终把学习习近平新时代中国特色社会主义思想

思想、党的十九大精神放在首位,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”转化为自觉行动,不折不扣地把中央和省委、市委决策部署落到实处。二要以上率下做示范。身教重于言教,县级干部要带头把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神引向深入,带头树立正确政绩观,带头转变思维方式、工作方式,树立良好形象,为基层松绑减负,增强行动力、执行力,杜绝形式主义、官僚

主义,把工作做实做好。三要扎扎实实抓整改。中央和省委、市委都非常重视巡视巡察工作,一定要未雨绸缪,抓紧抓实区委巡察工作,突出问题导向,发现问题,及时整改。同时,对于2018年上级巡视巡察中存在的问题,要高标准高质量做好反馈意见整改落实的“后半篇文章”,确保在之后的上级巡视巡察中,不再出现同类问题。

记者 鲁慧
通讯员 虎赛芳